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ПРОМОЦИЈА ГРАДА 

Градска  управа  Града  Бијељина  реализовала  је  низ  активности  и  пројеката  у
области међународне сарадње током 2019. године.

Град  Бијељина  активно  ради  на  промоцији  и  имплементацији  Агенде  2030  и  циљева
одрживог развоја од почетка 2017. године. Као локална заједница која је разумјела значај
интегрисаног приступа и партнерства у постизању одрживог развоја и највише урадила на
овом пољу у БиХ, Бијељина је постала препознатљива као добар примјер не само у земљи,
него и у Региону. Прва је локална заједница која је ускладила кључни стратешки документ
(Стратегију развоја Града за период 2014-2023) са Агендом 2030 и на тај начин показала
опредјељење за систематски приступ у остваривању одрживог развоја. 

Босна и Херцеговина, као једна од 194 земље потписнице Агенде 2030, опредијелила се да
реализује циљеве одрживог развоја и у јулу 2019. године представљен је први Извјештај
БиХ  о  степену  провођења  Агенде  2030  и  циљева  одрживог  развоја  у  Скупштини
Уједињених Нација у Њујорку. Град Бијељина, као једина локална заједница, нашао је
своје мјесто у наведеном извјештају, гдје је истакнут као јединица локалне самоуправе
која је најнапреднија у процесу локализације Агенде 2030. 

На  основу  наведеног,  представници  Града  Бијељина  су  добили  прилику  да  са
међународним  експертима  за  одрживи  развој  развију  практични  приручник  за
општине/градове  за  имплементацију  циљева  одрживог  развоја  и  да  изврше  обуку  за
представнике 5 земаља југоисточне Европе, као и за представнике 24 јединице локалне
самоуправе  у  БиХ.  У 2019.  години представници Града  Бијељина  су  позивани на  низ
међународних  конференција  и  скупова  да  представе  досадашњи  рад,  и  конкретне
активности, што представља један од најбољих начина промоције Града Бијељина.  



Град Бијељина је званично постао „Европски Град спорта 2020“. Признање је уручено
Градоначелнику у децембру 2019. године у Европском парламенту у Бриселу. 

Град  Бијељина  је  опредијељен  да  ради  на  достизању  одрживог развоја,  у  складу  са
Агендом 2030 и  циљевима одрживог развоја, а то значи да ће наставити интензивно да
ради  у  партнерству  са  свим  нивоима  власти,  институцијама,  приватним  и  цивилним
сектором,  академском  заједницом  и  грађанима, у  складу  са  стратешким документима,
потребама  и  захтјевима  грађана,  дјелујући у  складу  са  дугорочним  опредјељењем  и
визијом Града, како би БИЈЕЉИНА постала град БУДУЋНОСТи до 2030. године.  

Град  Бијељина  остварује  интензивну  сарадњу  са  дипломатским  представништвима,
мисијама међународних организација и иностраних привредних представништава у БиХ,
као  и  са  развојним  агенцијама у  циљу  промовисања  Града  као  повољног  пословног
окружења и привлачења нових инвестиција. Током 2019. године Бијељину је посјетило
неколико  амбасадора и високо  позиционираних дипломата,  међу  којима  су  били
амбасадори Србије, Сједињених Америчких Држава, Холандије, Бугарске, замјених шефа
Делегације Европске Уније, замјеник амбасадора Аустрије, отправници послова амбасада
САД  и  Сјеверне  Македоније.  Страним  делегацијама  су  представљени  потенцијали,
односно,  напредак  Града Бијељина  у  бројним областима -  од  енергетске  ефикасности,
напора за привлачење инвестиција и унапређења рада Градске управе до стања људских
права и културне сцене, а разговарано је и о успостављању, односно, проширењу сарадње
у  овим  областима. Са  мисијама  међународних  организација  настављена  је  редовна
сарадња, прије свега са Развојним програмом Уједињених Нација, Њемачком агенцијом за
међународну сарадњу, Мисијом Организације за сарадњу и безбједност у Европи, ОХР-
ом, ЕУФОР-ом.
Од  значајнијих манифестација  у  иностранству  на  којимa  се  представила  Бијељина
издвајају  се Самит  градоначелника  „Живјети  заједно“  у  Дизелдорфу,  конференција
„Градови покретачи економије – Визија 2030“ у Скопљу, конференција  „Open SDGclub
Berlin“ и „Connective cities“ у Берлину. На свим наведеним конференцијама у фокусу је
био одрживи развој, заснован на Агенди 2030 и циљевима одрживог развоја. 
У оквиру међународне сарадње, Град Бијељина посебну пажњу посвећује његовању веза и
пријатељских односа са градовима са којима има потписане уговоре о сарадњи (у рангу
уговора о братимљењу), као и са градовима у региону. Као и претходних година, највише
контаката са овим и другим локалним заједницама оствари се током Пантелинских дана,
као  и  током  узвратних  посјета  овим градовима  и  општинама.  За  Пантелинске  дане  у
посјети  Граду  Бијељинa  од  страних  делегација  боравили су  градоначелници,  односно,
предсједници  општина  и  други  високи званичници  градова  Лангенхаген,  Куманово,
Крушевац,  Косјерић,  Пећ-Гораждевац,  Лесковац,  Зрењанин,  Азов,  Будва,  Нови  Сад,
Велика Плана, Сремска Митровица, Шабац, Лозница, као и aмбасадор Републике Србије
и представник Министарства спољних и европских послова Словачке.
Сем града Русе, са којим нема значајнијих контаката, осталим градовима-побратимима и
партнерским градовима су узвраћане званичне посјете и то су биле нове прилике да се,
сем протоколарног дијела, размјене информације и искуства у раду локалних самоуправа,
размотре могућности за сарадњу, заједничке пројекте, као и да се представе потенцијали
Града Бијељина.



Скупштина Града је усвојила одлуку о братимљењу са кинеским градом Ђинингом, али је
кинеска страна неколико пута мијењала термин потписивања уговора у Ђинингу, па је
братимљење одложено за наредну годину.
Као и претходних година, у Бијељини су за вријеме љетног распуста боравила дјеца из
братске општине Пећ-Гораждевац и околних села у Метохији који су били смјештени у
семберским породицама.
У току 2019. године у Бијељини је отворен Амерички кутак и то је нови корак како у
сарадњи са Амбасадом САД, тако и у унапређењу културне сцене у Бијељини, имајући у
виду  да  је  Амерички  кутак  у  првих  неколико  мјесеци постојања  већ  организовао  низ
културних садржаја за младе и све остале грађане Бијељине.

ПРИВЛАЧЕЊЕ НОВИХ ИНВЕСТИЦИЈА

У  току  2018.  године  Одсјек  за  локални  економски  развој  и  европске  интеграције  је
контактиран од стране фирме „Нова Конфекција“ Д.О.О. из Белог Манастира – Хрватска,
ради добијања информација о могућностима покретања погона текстилне индустрије. У
току наведене године организована су два састанка и у току 2018. године континуирано је
пружана  подршка  и  све  релевантне  информације,  како  би  потенцијални  инвеститор
одлучио да отвори погон у Бијељини. Почетком 2019. године поменута фирма извршила је
регистрацију  новог  привредног  друштва  под  називом  „Sevenpull“  Д.О.О.  Бијељина  и
отпочела са радом у оквиру погона фирме „Ковачница Сакраментски“ Д.О.О. у Хасама
код Бијељине. 

На састанку који је организован у марту 2019. године, представници новоосноване фирме
упознали  су  представнике  Градске  управе  о  оствареним  активностима  усмјереним  ка
покретању  производње,  односно  да  je у  претходном  периоду  увезено  и  стављено  у
функцију преко 70 машина и да је запослено укупно 12 радника. 

У  мају  2019.  године  на  позив  директора  фирме  „Sevenpull“  Д.О.О.  Бијељина,
представници Градске управе на челу са градоначелником посјетили су погоне поменуте
фирме. Током посјете обишли су производни погони и утврђено  je да наведена фирма
тренутно запошљава преко 50 радника са тенденцијом раста, односно да ће у наредном
периоду бити запослено до 100 радника.

ПРОЈЕКТНЕ АКТИВНОСТИ 

У  складу  са  стратешким  развојним  циљевима  Града  и  у  координацији  са
релевантним организационим јединицама Градске управе, Одсјек за локални економски
развој и европске интеграције припрема, кандидује и учествује у реализацији и праћењу
низа  Пројеката  од  значаја  за  развој  Града.  У  2019.  години  је  успјешно  завршено  5
пројеката,  укључујући  верификацију  и  прихватање  од  стране  донатора  финалних
наративних и финансијских извјештаја, екстерну финансијску ревизију за 3 пројекта (ILO,
Инклузивно игралиште  и  Прилика Плус)  и  екстерну  евалуацију  и  контролу  квалитета
изведених радова за 2 пројекта (Пројекат интегрисаног локалног развоја (LID) и пројекат



са  партнерским  градом  Лангенхаген).  У  2019.  настављени  су  и  успостављени  нови
контакти  са  значајним  међународним  организацијама  и  донаторима,  као  што  су:
Швајцарска и шведска амбасада/развојне агенције, УН БиХ, Развојни програм Уједињених
Нација (UNDP), Њемачко Министарство за привредни развој и сарадњу, Њемачка агенција
за међународну сарадњу (GIZ), Аустријска амбасада, Бугарска амбасада, Чешка амбасада,
Фридрих Еберт Штифтунг (ФЕС), Савјет за одрживи развој СР Њемачке, Градска управа
Дизелдорф, итд. 

У наставку је дат преглед пројеката који су завршени и започетих активности у 2019.
години уз подршку донаторских, бесповратних средстава.

 Пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“
Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у сарадњи са Одсјеком за МЗ,
успјешно је аплицирао и укључен је од 2016. године у вишегодишњи пројекат „Јачање
улоге  МЗ  у  БиХ“, који  је  финансијски  подржан  од  Влада  Швајцарске  и  Шведске,  а
проводи га УНДП у 23 ЈЛС у БиХ. Пројекат је базиран на унапређењу квалитета живота
грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и инфраструктуре на локалном
нивоу,  те  јачања  демократске  одговорности  и  социјалне  укључености. У  пројекат  је
укључено 6 мјесних заједница из Бијељине: МЗ Јања, МЗ Љесковац, МЗ Црњелово Доње,
МЗ Суво Поље, МЗ „Вук Караџић“, МЗ „Лединци“.
У току 2019. године је расписан Јавни позив за одабир пројеката ЈЛС. Одсјек за ЛЕР и ЕИ
аплицирао је  са Пројектом „Изађи и тренирај“,  чија рализација  је  планира у МЗ „Вук
Караџић“,  који  је  изабран  за  реализацију.  Пројектне  активности  обухватају  изградњу
теретане на отвореном, што је у складу са једним од приоритета који су дефинисани од
стране грађана наведене МЗ кроз форум грађана. Вриједност пројекта, чија је реализација
у току, износи 17.567,30 КМ (без Пдв-а) (Донација: 12.072,12 КМ, Град Бијељина: 5.495,18
КМ).
 У току 2019. године од стране ГУ Града Бијељина именован је Оперативни тим од 5 особа
кога чине запослени у Одсјеку за послове мјесних заједница  који је прошао релевантну
обуку  и  који  ће  у  наредном периоду  радити  на  преношењу знања стечених кроз  овај
Пројекат (одржавање форума грађана, записници, извјештавање, успостављање планова
рада МЗ, итд.) на МЗ које нису обухваћене пројектом.   Кроз пројекат је  такође развијена
интернет платформа (www.mjesnazajednica.ba) за информисање, те  боље комуницирање и
рад мјесних заједница са грађанима.
Такође је  у  2019.  години Одсјек  за  ЛЕР и ЕИ,  као  координатор  Пројекта,  учествовао
активно  у  планирању  друге  фазе  пројекта  у  сарадњи  са  донаторима,  у  екстерној
евалуацији постигнутих резултата пројектних активности и сачињавању анализе ефеката
пројекта.  
Укупна вриједност Пројекта "Јачање улоге МЗ у БиХ" за Град Бијељину, за период 2016-
2019, износи  353.458,18 КМ  (без  ПДВ-а) (донација:  272.136,94 КМ,  Град
Бијељина: 81.321,24 КМ). 
У 2020. години је планиран почетак реализације друге фазе овог пројекта.

http://www.mjesnazajednica.ba/


 Пројекат одрживе урбане мобилности

У складу са стратешким опредјељењем да до 2030.  године Бијељина постане ГРАД
БУДУЋНОСТи,  Градска управа Града Бијељина припрема и реализује низ програма,
пројеката и активности којима ствара предуслове за одрживи привредни,  друштвени и
еколошки развој.
Једна од активности је  и успостављање Плана одрживе урбане мобилности (за период
2020-2030), чија се финализација очекује до марта 2019. године. Конкретне активности на
овом пољу у току 2019. године су биле набавка и постављање 10 паркинг постоља за
бицикле у Граду и пилот пројекат који обухвата почетак изградње бициклистичке стазе у
улици Незнаних јунака, укупне вриједности 40.001,54 КМ (донација  GIZ: 11.001,54 КМ,
Град: 29.000 КМ). На основу анкете која је реализована са 1015 грађана у октобру 2019.
године, 55% грађана активно користи бицикл (као превозно средство или рекреативно).
Сходно томе, планирано је да се изради план бициклистичких стаза у Граду, како би се
изградљом истих у наредним годинама повећала безбједност бициклиста у саобраћају.   

У складу са наведеним, Градска управа је кроз бројне промотивне активности у периоду
од 16 - 22.09.2019. године први пут обиљежила Европску седмицу мобилности (у даљем
тексту  EMW)  са  циљем  подизања  свијести  и  промовисања  здравих,  активних  начина
кретања  кроз  афирмацију  Агенде  2030  и  циљева  одрживог  развоја.  Промотивне
активности су подржане од Њемачке агенције за међународну сарадњу  – GIZ (Укупна
вриједност: 3.442,76 КМ; донација: 2.940,76 KM,  Град:  502,00 КМ) и реализоване су у
сарадњи са јавним, приватним и цивилним сектором и Савезом општина и градова РС.
Будући да је тема овогодишње Европске седмице мобилности била "Сигурно пјешачење и
вожња бицикла", седмодневне активности су обухватиле анкетирање грађана, подизање
свијести  о  потреби  и  значају  урбане  мобилности,  отварање центра  града  у  вечерњим
сатима за пјешаке, постављање 3 нова паркинг постоља за бицикле, радионице за ученике,
мониторинг фреквенције саобраћаја и организацију ревијалне вожње бициклима.

 Пројекат ReLOaD (Регионални програм локалне демократије на западном Балкану)

који  спроводи UNDP, а финансира Европска унија има за циљ даље јачање партнерстава
између локалних власти и цивилног друштва ширењем успјешног модела транспарентног
финансирања  пројеката  организација  цивилног  друштва  из  буџета  јединица  локалне
самоуправе,  настоји осигурати веће грађанско учешће у процесима доношења одлука и
унаприједити пружање јавних услуга за све грађане у локалним заједницама. Пројекат се
реализује на подручју Града Бијељина од 2017. године. 

У оквиру пројекта ReLOaD, Град Бијељина је у току 2019. године формирао Радно тијело
за  грађанске  иницијативе,  које  је  састављено  од  представника  јавних  институција,
приватног и цивилног сектора. Ова група је идентификовала неке од потреба грађана и
кроз  грађанске  иницијативе  у  виду  анкете су предочене широј  јавности,  како  би  се
обезбиједило учешће што већег броја грађана у доношењу одлуке која иницијатива треба
да буде реализована. 



Анкетирање је трајало од 19. јула до 4. августа и анкетирано је 1.225 особа. Изабрана је
иницијатива „Парк за све“, односно изградња теретане на отвореном (у градском парку) са
пратећим спортско-рекреативним садржајима, укључујући изградњу приступних рампи,
како  би  свим  грађанима  био  омогућен  једнак  приступ  парку,  односно  инклузивном
игралишту за дјецу. За ову иницијативу је гласало 52,3% грађана.
Укупна вриједност пројекта је 62.800,00 КМ (донација: 15.000,00 КМ, Град: 47.800 КМ).

У 2019. години укупна средства која су додијељена кроз ReLOaD пројекат за 7 невладиних
организација које су биле успјешне приликом аплицирања у оквиру пројекта ReLOaD, за
реализацију на подручју Града Бијељина, износе 174.991,90 КМ (донација: 119.837,95 КМ,
Град: 55.153,95 КМ):

 Удружење за промоцију образовања Рома „Отахарин“ – пројекат „Активни млади,
активна заједница“, одобрени износ за финансирање: 36.353,00 КМ;

 Организација породица погинулих, заробљених и несталих - пројекат „Укључи ме,
постојим и ја“, одобрени износ за финансирање: 43.000,00 КМ;

 Еколошко удружење „Еко пут“ – пројекат „Еколошком културом градимо одрживу
будућност“, одобрени износ за финансирање: 19.990,00 КМ;

 ХУ „Арта“ –  пројекат  „Заједно  до  напретка“,  одобрени износ  за  финансирање:
15.598,90 КМ;

 Удружење подводних  активности  „ТРБ“ –  пројекат  „Спорт  (ни)је  привилегија“,
одобрени износ за финансирање: 19.986,00 КМ;

 Удружење жена са инвалидитетом „Импулс“ – пројекат „ВУцимо нит промјеНА“,
одобрени износ за финансирање: 19.974,00 КМ;

 РК „Бијељина“ – пројекат „Рукометна академија“, одобрени износ за финансирање:
19.920,00 КМ.

 Пројекат „Практична настава на радном мјесту“ (у оквиру програма
“ПРИЛИКА ПЛУС”) 

Пројекат  је финансиран  од  швајцарске  Владе  и  има  за  циљ  усклађивање  система
образовања  са  потребама привреде.  У  склопу  Пројекта  је  заједничким  напорима  свих
релевантних  институција  и  приватног  сектора  дошло  до  увођења  новог  занимања  у
Техничкој школи "Михајло Пупин" - обрађивач дрвета (једно од дефицитарних занимања
на подручју Града Бијељина), модификован је Наставни план и програм практичне наставе
за  седам  дефицитарних  занимања  и  прилагођен  потребама  привреде,  организована  је
обука за професоре практичне наставе и менторе из предузећа, савремено су опремљене
чеитири школске радионице за практичну наставу.  Пројектом је значајно унапријеђена
сарадња  између  школа  и  привреде,  као и  квалитет  практичне  наставе.  Наведене
активности доприносе стварању  квалификоване  радне  снаге  на  овом  подручју,  што
представља  један  од  кључних  захтјева  привреде. Укупна  вриједност  пројекта  износи
367.962,25,00 КМ (донација: 322.977,25 КМ; Град: 44.985,00 КМ).

Овај пројекат, који је координирао и реализовао Одсјек за локални економски развој и
европске интеграције, оцијењен од стране Донатора као један од најуспјешнијих у БиХ,
јер  је  поред  планираних  пројектних  активности,  захваљујући  проактивном  приступу,
дошло  до  реализације  низа  других,  компатибилних  активности.  На  основу  заједничке
иницијативе Градске управе (Одсјек за локални економски развој и европске интеграције),



Привредног савјета, Занатско-предузетничког удружења „Предузетник“, Секције фризера
и козметичара града Бијељина и Актива директора средњих школа регије Бијељина након
2  године  заједничких  покушаја  и  напора,  Министарство  просвјете  и  културе  РС  је
усвојило иницијативу друштвених партнера града Бијељина и одобрило ново занимање,
односно упис једног одјељења фризера у школској 2018/19. години у Пољопривредну и
медицинску школу у Бијељини, које на подручју града Бијељина не постоји још од 1996.
године.  На  основу  наведених  активности,  швајцарска  влада  је  изразила  спремност  да
финансијски подржи опремање кабинета  за  практичну наставу у  износу  31.380,00 КМ
(донација: 29.130,00 КМ, учешће Града: 2.250,00 КМ (кроз редовну плату координатора).
Од почетка 2019. године кабинет практичне наставе за ново уведено занимање фризер је у
потпуности опремљен и функционалан за извођење практичне наставе.

 Пројекти стамбеног збрињавања Рома у граду Бијељина

У оквиру пројекта "Стамбено збрињавање Рома у граду Бијељина",  који је финансијски
подржан од стране Министарства за људска права и избјеглице и "CARITAS"  у 2019.
години започела је изградња 6 станова за ромске породице. Рок за завршетак радова је
30.06.2019. године. Укупна вриједност пројекта је  453.300 КМ (донација: 100.000,00 КМ -
Министарство  за  људска  права  и  избјеглице;  252.500  КМ -  CARITAS,  учешће  Града:
100.800 КМ). 

Кроз  пројекат  „Рјешавање  проблема  Рома  у  области  стамбеног  збрињавања  у  Граду
Бијељина“, који у потпуности финансира Hilfswerk International, Аустрија, у 2019. години
започела је санација и реконструкција 2 стамбене јединице за Ромске породице. Укупна
вриједност пројекта је 59.000 КМ. Рок за завршетак радова је 30.06.2019. године
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